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LITOMYŠL FEST PŘINESE DO LITOMYŠLE A PARDUBICKÉHO KRAJE 

 PRVNÍ FILMOVÝ FESTIVAL. 

Ve středu 30. července začíná Litomyšl Fest, historicky první filmový festival v Litomyšli i 

celém Pardubickém kraji. Potrvá do neděle 3. srpna. Po jedenácti ročnících ve Slavonicích 

jej sem přesouvá jeho zakladatel, režisér a producent Ondřej Trojan. „Ve chvíli, kdy bylo 

jasné, že pro dlouhodobé neshody s radnicí nechceme ve Slavonicích pokračovat, byla 

Litomyšl naše první volba. Krásné historické město, přitom živé a kulturní, žádný skanzen. 

Starosta Litomyšle byl nápadu od začátku nakloněný, přijel se podívat na poslední ročník 

Slavonice Festu, líbil se mu program i neformální atmosféra bez červených koberců a VIP 

zón, a tak jeho přesun do Litomyšle podpořil,“ říká Ondřej Trojan.   

FILM 

Litomyšl Fest je letní filmový a hudební festival. Jeho těžištěm je filmový program. Ten 

letošní promítne na 90 snímků v několika sekcích. Nejpočetnější zastoupení má sekce 

Světový film, která představí přes 40 filmů. Vzdá hold mimořádným filmařům, kteří letos 

odešli - režiséru Davidu Lynchovi a herci Genu Hackmanovi, nebudou chybět letošní tituly 

jako oscarová Emilia Perez, Fénické spiknutí, Ty krávo, Ptáče, Queer, Substance, t a další. 

Slovenská stopa přinese dokument Prezidentka a hrané snímky Miki a Černák.  Česká 

sekce uvede premiéru dokumentu Expedice Bubny, v distribuční předpremiéře Karavan, 

oceňované novinky Sbormistr nebo Letní škola 2001 i zajímavé hrané a dokumentární filmy 

uplynulé sezóny. Snímkem „Je třeba zabít Sekala" vzpomene na ikonu české 

kinematografie, herce Jiřího Bartošku. Připomene i prvotiny čtyř režisérů vzešlých z 

pražského Divadla Sklep – Vorlovu Pražskou pětku, Marhoulova Mazaného Filipa, Trojanovu 

Pějme píseň dohola a Šteindlerovo Vrať se do hrobu. Svou sekci má severská 

kinematografie, která uvede např. dokument Hacknout hejt, letošní drama Mosty nebo 

loňský oceňovaný film Až na věky. Nebude chybět ani filmový výběr výtvarníka Jaroslava 

Róny, který festival obohacuje o netradiční, často vizuálně mimořádné filmové kuriozity. Do 

něj bude letos patřit šestice filmů, které u nás nebyly v kinodistribuci. Mezi nimi například 100 

let starý americký fantasy snímek Ztracený svět, horror z roku 1957 Neuvěřitelný zmenšující 

se muž, Kazanova Tichá dohoda nebo hudební dokument The Sparks Brothers. V programu 

je zastoupená i Česká televize, hlavní mediální partner festivalu. Kromě dětské tvorby uvidí 

diváci v předpremiéře díl z druhé řady oblíbeného krimi seriálu Oktopus nebo dokument 

Dětská paliativní péče, který přiveze jeho režisérka a redaktorka ČT Lea Surovcová.  

Předpremiéry, festivalové novinky, filmové poklady i work in progress projekce doplní 

v programu debaty s filmovými tvůrci, kteří na festival doprovodí své snímky. Litomyšl Fest 

bude promítat v 7 sálech (kino Sokol, MC Kotelna, tělocvična Pedagogické školy, Lidový 

dům, Smetanův dům, Jízdárna, Seminární sál ČT) s celkovou kapacitou přes 1600 

diváků, takže na filmy se dostanou nejen diváci s festivalovými akreditacemi, ale i ti, kteří si 

koupí přímo v kinech jednotlivé vstupenky. Denně je v plánu kolem 34 projekcí. K nim 



přibydou dopolední promítání pro nejmenší, dětské celovečerní filmy a večerní filmový relax 

v letním kině na Smetanově náměstí. Jediná cena festivalu, Cena diváků, vzejde už 

tradičně z diváckého hlasovaní o nejlepší film. 

HUDBA 
Rovnocennou složkou festivalového programu je i hudba. Na Zámeckém návrší se 
odehraje celkem 12 koncertů. Na velké stagi na Prvním nádvoří vystoupí M.T.O. Universal, 
Jasná páka, Jana Kirschner a Pocta Petru Hapkovi. Na odpoledních dvojkoncertech 
v Zámeckém parku pak Bert&Friends, Květy, Vráťa Brabenec & Eva Turnová, Radim Hladík 
Tribute, Klára Vytisková, Xavier Baumaxa, Jakub König a Hvězdy, Annabelle Fárová.   
 
V rámci doprovodného programu proběhne už šestá mediální debata, kterou festival 
pořádá spolu s Novinářským inkubátorem. O erozi liberální demokracie a jejích hodnot 
budou mluvit Martin Řezníček, vedoucí zahraniční redakce ČT, Otakar Fotýn, vládní 
koordinátor pro strategickou komunikaci, Grigorij Mesežnikov, slovenský politický analytik, 
Tomáš Bouška, politolog a  zakladatel Novinářského inkubátoru a moderátorka Kateřina 
Procházková, novinářka a analytička projektu Sinopsis. Festival nabídne i neformální talk 
show Lukáše Pavláska se zajímavými hosty, nebo program pro děti. A jako každý rok 
i velkou letní pohodu. 

LITOMYŠL FEST ZAHÁJÍ KULTOVNÍ MLÝNY DIVADLA SKLEP. 
Festival odstartuje ve středu 30. 7. večer slavnostním zahajovacím retro happeningem 
v letním kině, který představí Litomyšli generaci divadla Sklep, z níž organizátoři Litomyšl 
Festu vzešli. Letošním zahajovacím filmem proto jsou zrekonstruované MLÝNY, záznam 
kultovního sklepáckého představení v režii Ondřeje Trojana. Následovat bude koncert M. T. 
O. Universal. Presley, Černoch, Zagorka, Matuška, Gott, Cocker a další v podání Františka 
Skály, Tomáše Hanáka, Aleše Najbrta, Lenky Vychodilové, Jiřího Fera Burdy, Jany 
Hanákové, Zdeňka Lhotského a spol. Festival už zahajoval v duchu Vlasů, Bezstarostné 
jízdy, Kouře, Kabaretu nebo Horečky sobotní noci. Letos se těší na publikum oblečené do 
retrokousků z šedesátek až osmdesátek minulého století. Dress code dne zní „Od tesilu 
k discu“.  „Diváci si kostýmované zahájení oblíbili už v roce 2018, kdy jsme jím poprvé vzdali 
hold Miloši Formanovi. Nás baví taky a věříme, že bude slušet i Litomyšli,“ říká tisková 
mluvčí festivalu Barbara Trojanová. 

NA ZÁVĚR IVAN TROJAN VE HŘE PETRA ZELENKY ŽÁBY 
Letos se úplně poprvé odehraje na festivalu jako speciální program divadelní 
představení. S nápadem přivézt na Litomyšl Fest ŽÁBY přišel jeho častý návštěvník, herec 
Ivan Trojan. Proto v neděli 3. srpna po zakončení festivalového programu, až zhasnou 
v kinech filmová plátna a dozní poslední koncert, pozve diváky z jeviště Smetanova domu do 
svého světa špičkový filmový rekvizitář. Rekvík.  

CHARITA  
Festival letos představí a spolu s diváky podpoří i 4 charitativní organizace. Budou to Sanitka 
splněných snů, která vozí těžce nemocné klienty na místa a akce, jež touží naposledy 
navštívit, ale sami už nemají možnost nebo sílu se na ně dostat, Dlouhá cesta podporující a 
doprovázející rodiny po ztrátě dítěte, Koridor UA, který pomáhá civilnímu obyvatelstvu na 
Ukrajině ve válkou postižených oblastech, a Nadační fond Pink Bubble, který plní přání 
mladým onkologickým pacientům. 

Na Litomyšl Festu uvidí diváci kvalitní výběr filmů napříč žánry i dobou vzniku a na 
místech, kde se filmy běžně nepromítají, pestré koncerty a zajímavý doprovodný 
program. To všechno v kulisách mimořádného historického města obklopeného 
krásnou přírodou. Dvanáctý ročník festivalu tak slibuje opět to nejlepší z léta, filmů a 
hudby. Poprvé v Litomyšli. 

https://sanitkasnu.cz/
https://sanitkasnu.cz/
https://www.dlouhacesta.cz/
https://koridorua.cz/
https://www.pinkbubble.cz/cz/uvod/


Program a další informace na www.litomyslfest.cz 

 

Litomyšl Fest pořádá Filmová a televizní společnost Total HelpArt T.H.A. ve spolupráci 

s městem Litomyšl, za podpory Pardubického kraje, Ministerstva kultury ČR a Partnerů 

festivalu. 
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Web (program, předprodej, informace): www.litomyslfest.cz 

Festivalová znělka: https://youtu.be/X9VI7Yevewk?feature=shared 

Tiskové informace: https://litomyslfest.cz/press/ 

Fotografie ke stažení: pro media 

 

Kontakt: Barbara Trojanová, press@litomyslfest.cz , Tel.: +420 777 86 11 14 
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